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1. (5 points)On donne la courbe parat€e plane x(t) = tant +sint, y(t) = p— (N.B.: la parane-
COS

trisationétant griodique de pfiode2r, on pourra limiter IEtudea I'intervalle [0, 27[) : on se contentera

de dsterminer a/ les points stationnaires et I'allure de la courbe au voisinage des points stationnaires;
b/ les branches infinies (asymptotes et position de la courbe par rapport aux asymptotes). Tableau de
variation et trae’sont facultatifs.

2. (5 points) (Dével oppée de la spirale logarithmique) On donne la courbe paratée plane:

x(t) = €' cost,y(t) = e'sint. Quelle est la limite du poind/(t) (z(t),y(t)) pourt — —oo? Que

se passe-t-il pour — +00? Donner une paragtrfisation de la eévelop@e de cette courbe (on pourra
déterminer le point caraetistique de sa normale) et montrer que c’est une autre spirale logarithmique,

déduite de la préédente par rotation d’angleg autour de l'origine.

3. (5 points)Extrema dan®? de la fonctionf : (z,y) — 2* +y* —2(z —y)? ? (On pourra efifier que

2?4yt =0 (et donc z +y = 0)
3 = z—y

a exactement 3 points critiques, que l'etudiera.)

la conditionW = 0 s'écrit encore : et en &fduire quef

4. (5 points) Soit f : (x,y) — x> + xy + y*. Déterminer les points critiques g écrire la formule
de Taylora I'ordre 2 pourf en chacun de ces points et ezddire les extrema dg dansR?. On consi-
deére la surfacéS) deR?* d’equation: = f(z, y) : donner léquation du plan tangeat ) en chacun des
points(zo, yo, f (o, ¥o)), OU (g, o) €St un point critique pouf, et donner dans chaque cas la position
de(S) par rapport’'son plan tangent (au-dessus? au-dessous? ou le traversant?).

5. (5 points) Soit le syseme diférentiela coefficients constants:

¥ = -3r+4+ y+1
y = 2x—4y+6

Montrer que ce systhe admet une solution particele constante (i.e. un point singulier du gysg).
Donner la solution grérale du systime homognhe assoei” En &duire la solution grérale du systme
complet (=avec second membre), puis la solution duesgetcomplet qui satisfadt la condition initiale
z(0) =7, y(0) = 5. Que peut-on dire du comportement des trajectoires solutions lotsgue+oco?



